

17岁华南虎患癌随时可能死亡

专家呼吁,比熊猫还要稀少的物种应该得到更多呵护



苏州华南虎基地一雌虎患癌症。图为在采样中。

“目前也没有太好的办法,只能是保守治疗吧,希望能尽量减轻它的病痛。”昨日,提起苏州华南虎基地编号为252的雌虎生命危险的情况,一位业内人士这样无奈地说。4月21日,工作人员将它进行全身麻醉后,按照要求进行取样检查,后来市立医院(东区)病理科进行了冰冻组织切片和常规切片检查,经专家会诊,确诊为多形性横纹肌肉瘤(恶性)。“治疗基本没有效果,动物随时可能死亡。”专家称,华南虎亦称“中国虎”,是中国特有的虎种,1996年被国际自然保护联盟列为极度濒危的十大物种之一,这种比大熊猫还要稀少的物种渴望得到更多的呵护。

专家会诊:患上恶性肿瘤,随时可能死亡

据悉,252号华南虎生于1992年10月23日,今年已经17岁,属于高龄虎。2009年初,工作人员观察发现252号母虎右前肢肘部出现一个微小肿块。至3月3日对该虎进行了一次全面检查,发现肿块有所增大。

今年4月21日,工作人员将该虎串到手术笼,全身麻醉,检查肿块,感觉较坚硬,肿块周边不规则。按照外科手术的要求剃毛、皮肤消毒,用16号针头多个位置穿刺,只抽取到约10毫升的血样液体,可以确定不是血肿、脓肿或黏液性囊肿,然后采取组织样本送苏州市立医院(东区)做组织切片检查。经专家会诊,确诊为多形性横纹肌肉瘤(恶性)。苏州市立医院(东区)病理科专家表示,该病手术治疗的困难很大,由于肿瘤侵入周围组织,治疗基本没有效果,动物随时可能死亡。

常规体检不容易,保守治疗希望有奇迹

从园林部门公布的几张照片上看到,252显得有些精神不济,眼神低迷,无力地趴

在地上,完全没有了老虎的活力和霸气。而在完全被麻醉采样时,其伤处更是鲜血淋漓,让人觉得心疼。

华南虎252患癌生命危险的消息,立即引起各界的关注,有人觉得老虎可能与人一样,都有生老病死,还有人认为,这么珍稀的物种应该得到及时定时的体检,确保早发现其病症。就此,苏州一位业内人士表示,对老虎的体检需要一定的设备,而且采样也不容易,需要费用和人力,还要与相关医院合作。252号华南虎右前肢肿块非常复杂,化疗和手术这样的医治手段,目前对华南虎来说是不可行的,搞不好还对它有害,因此只能采用打针、喂药、吊水等保守治疗,这些对于基地的工作人员来说不存在技术方面的问题。

对于华南虎常规的体检以及其他华南虎的健康状况情况,这位业内人士表示,苏州华南虎研究基地的现有设备还不能每年对所有老虎进行全面的体检。他说:“首先设备的费用是巨额的,其次,设备更新很快,即使引进了一套设备,很快会由于购置不到相应的配件而被淘汰,这方面需要投入太多资金。为了检测252号华南虎的肿瘤情况,有关工作人员只能取样送至市立医院,然后根据样本检测报告来确定它的病情。”业内人士表示,华南虎的正常寿命约20岁,这只老虎其实算是“老人”了,希望能有奇迹出现。

南京一直想要一只华南虎,呼吁给它更多关爱

听说中国华南虎苏州培育基地的一只老虎病危了,昨日,南京红山动物园首席兽医李梅荣感觉有些惋惜,连说其实苏州在这方面还是很重视的,而且一直都在提高华南虎的生活水平。李梅荣说,早两年时,南京红山动物园曾有过一只华南虎,后来就没有了,所以一直想要一只的,但是这

种物种太少了,没有办法,一时难以实现。

对于华南虎这次患病的治疗方式,对于能否早发现早治疗的情况,他认为,不太好控制,譬如常规的体检,需要对老虎进行麻醉采样,这对老虎是有一定风险的,还有的病症是一时难以查到的,应该说苏州在这方面是很有经验的,也非常重视,技术上也很成熟了,应该说能在最早时候发现老虎生病的问题。

对于华南虎患上多形性横纹肌肉瘤,而且还是恶性的,他认为,这种肌肉瘤实际上就是一种瘤了,诱因有很多可能性,譬如内因类的近亲繁殖,外因类的农药、环境等,而且这种肌肉瘤是属于多发的,随时会转移的,因此治疗比较困难,现在只能对它进行比较稳妥的保守治疗,以尽量减轻其病痛。对于如何预防老虎生癌,他认为,此前非洲放野的活动就比较好,“让老虎到野外进行必要的锻炼,其实也和人一样,对身体肯定是有好处的。”还有就是加强这一珍稀物种的丰富性,减少近亲繁殖,最重要的还是希望社会各界能够给予这一物种更多关爱,政府能够加大投入,“其实我知道守着这些宝贝的工作人员压力也是很大的,他们也在千方百计保护好这一濒危物种。”

昨日,一位畜牧兽医类专家认为,华南虎是中国特有亚种,如今它的数量比大熊猫还要稀少,被国际自然保护联盟IUCN红皮书列为濒危级别,“这样的物种相比大熊猫的待遇可能还有不小距离,希望能有更多关注投入到这个具有中国血统的老虎身上来。”

昨日,南京师范大学专家常青表示,对华南虎濒危物种的保护国家野生动物保护部门已经进行科学的论证,这些年来,也确实感受到各方面对华南虎的重视程度。

王玲玲 孙兰兰 王彪 文/摄

运河浒关段 17日封闭半天

昨天,笔者从苏州市地方海事局获悉,京杭运河苏州浒关航段因新建兴贤桥,需对兴贤老桥上的10KV高压线进行迁移施工,为确保迁移施工顺利进行和船舶航行安全,施工期间将对航段实行交通管制。

据了解,此次迁移具体施工地点为浒关兴贤老桥下游30米处,管制时间是5月17日上午8点至11点,实行全封闭断航。海事部门提醒,断航时段,所有来往施工水域的传播,应尽可能绕道行驶,确需停泊待航的,在安全水域有序停泊,并服从现场管理人员的指挥。

陈泓江

“山顶洞人”引起各界关注

昨日,生活苏州报道《悬崖绝壁有个“山顶洞人”》引起各界关注,苏州市容部门表示将及时列入执行程序,准备进行解决,当地派出所也诉说了以前执行的情况,苏州救助站则表示,可以解决这个神秘人的“后顾之忧”。

昨日,当地村民说,这个人已经存在多年了,但是对附近村里没有危害,也不偷东西,他好像又不是精神病患者。苏州高新区浒关派出所和当地知情人表示,这个男子已经住在这座悬崖上几年了,派出所、城管曾经联合劝男子下来,但是均被他用石块扔回来了。还有好心的村民给他送食品,也被扔了回来。“甚至动用了盾牌准备上去,但是也被迫下来了。”

昨日,苏州市容市政人士表示,这一情况已经得到他们的重视,准备想一个好的方案进行彻底解决。而苏州市救助站负责人则表示,这个人如果是流浪多年的人员,救助站可以给予必要的帮助,可以配合政府部门过去,把他领回来进行救助,需要回家可以为他买票,需要护送也可以派人,首先要弄清楚他的身份情况。我们将继续关注。

王彪

常熟“牡丹王”今年450岁

在今年的尚湖牡丹花会期间,主办方推出了“百家寻访牡丹王”的评选活动,近日这棵“牡丹王”产生了。

据悉,目前常熟保存了多株数百岁高龄的古牡丹。为了进一步普及江南牡丹种植,今年的尚湖牡丹花会特地把“百家寻访牡丹王”评选活动纳入其中。

本次活动共有34户居民家中的牡丹参加了评选。经过专家的初步筛选,现场察看,根据牡丹种植数量,种植历史,牡丹品种、长势、花形等几个方面综合评分,昨日“牡丹王”新鲜出炉,它就是辛庄镇双浜村姚维友家家庭选送的古牡丹。主办方专程到姚维友家为他的古牡丹颁发了获奖证书。

据姚家家谱记载,这棵牡丹名叫“紫魏”,有450年的历史,目前的蓬径达3米,今年共开出了122朵花,也是这棵牡丹近二十年来开花最多的一次。姚维友高兴地说,这棵牡丹树是家里的“传家宝”,今后还要一代一代传下去,尽量能够保存好它。

王彪

30年前的粮仓将成市级文物 苏州51处拟升级市级文保单位

13日起,第六批苏州市文物保护单位建议名单在网上公示,志仁里等33处普查新发现、叶天士故居等18处原苏州市控制保护建筑,合计51处。其中,年代较早的是建于宋代的浒关镇青灯村众缘桥,最晚的是扩建于20世纪70年代的阳澄湖镇湘城粮仓。而且在51处待升级文保单位中,仅吴中区金庭镇就多达12处。

据了解,去年底,苏州市提前完成了第三次全国文物普查野外实地调查工作,新发现一批有较高历史文化价值的文物遗存。3月中旬起,苏州市文物局组织有关文物专家,对各区普查办和普查小组报送的第六批市保单位推荐名单逐一进行现场踏勘、评估。最终决定推荐志仁里等33处普查新发现、叶天士故居等18处原苏州市控制保护建筑,提请市政府核定公布为第六批苏州市文物保护单位。

到目前为止,苏州市共有538处国家级、省级、市级文物保护单位,其中市文保单位398处。此次拟升级的文物点,类型丰富、领域扩展,对依法保护文物提出了更多更高的要求。在此次公布的51个文物点中,大部分仍为明清及民国时期的古建筑,但是浒关蚕种场、苏纶纱厂旧址、苏州关税司署旧址等近现代重要史迹及代表性建筑的出现,特别是扩

建于20世纪70年代的阳澄湖镇湘城粮仓,更是把苏州市级文物的保护时限定到了距今30年的时间段上。

西山俗称洞庭西山,是太湖东南部的一个岛屿,位于苏州市西南端,距古城区45公里,现改名为金庭镇。金庭镇辖境包括西山岛及周围20多个太湖小岛,镇域总面积82平方公里。西山岛历来被称为吴中桃源,自古即是闻名海内的旅游胜地,有太湖国家风景名胜区4A级景区、国家森林公园、国家地质公园等,现存的历史文化古迹共有一百多处。此次公示的第六批市级文保单位西山成为广大市民的关注对象,“51处拟升级市级的文保单位,一个镇就占据了14处,这个镇的魅力非同凡响。”

据悉,西山即将升级的12处文保单位,有6处为普查新发现:清代承志堂,蒋东村后埠井亭南;明清时期的燕贻堂,蒋东村辛村96号;清代畜庆堂,东蔡村东里186号;清代樟坞里方亭,石公村樟坞小亭坞;明清时期仁寿堂,东村植里下泾77号;清代庆徐堂,东村阴山38号。另外6处为均建于清代的控保提升单位:东村东上62号萃秀堂,东村西端徐家祠堂、大明湾27号东侧瞻瑞堂、大明湾27号掬耕堂、堂里花园街5号沁远堂、堂里河西巷21号仁本堂。

陈泓江

电信日五星助推“上网本”

随着2009年国内3G无线上网技术的逐步普及和成熟应用,上网本变得更具实用价值,成为2008、2009年消费者最关注的电子产品。五星电器数码部负责人介绍,中国市场的3G推广成为上网本热销的助推力量。本周末,借助5.17电信日,联想、华硕、戴尔、惠普等PC厂家将联合五星在全国各卖场进行上网本推广活动。

届时,联想、华硕等厂家的

上网本将进驻五星各大卖场,此次推广的机型包括市场上目前最畅销的戴尔Inspiron mini10,华硕EeePC1000HE及S10C-HSI(酷库熊版)。为配合“感受3G新生活”活动的推广,五星培训了一批专业家电顾问对顾客做上网本产品的介绍和知识普及。五星部分门店已接入无线宽带,消费者可以在门店直接体验上网本带来的方便和快捷。

周圆

青年打架逃跑时溺水身亡 尸体惊现河道后,参与斗殴的三人被刑拘

根据苏州警方昨日通报,在盛泽一河道出现的尸体案件已经告破,该案件起因竟是源于桌球房内“一笑”,然后引起口角之争,继而相互斗殴,最终导致一人为躲避追打而跳河溺水身亡。

根据通报情况,5月6日晚,盛泽镇某桌球房人头攒动,热闹非凡,年方二十出头的河南固始籍男青年刘某、陈某正全神贯注地打着台球,这时,一名观球的青年女子莫名地笑了一下,球技发挥不佳的刘某正打得窝火,便觉得青年女子在嘲笑他,于是脏话相向。女青年的老公、重庆江津人何某闻言大为恼火,言语还击,相互口角之争进而转化为拳脚相加,刘的朋友陈某与何的朋友、陕西周至人焦某旋即“加盟参战”。互殴中,焦某头部被台球及球杆打伤,刘、陈两人见势不妙,转身就逃,焦某、何某紧追不舍。追逐途中,何某的同事、重庆江津人杨某恰好骑摩托车经过,“路见不

平拔刀相助”的“侠肝义胆”让杨某热血沸腾,主动邀二人上车合骑追赶。追一程,焦某因头部受伤,先行下车,杨、何二人继续驱车,穷追不舍。至绿杨二村附近河道处,急不择路的陈某跳下了河,头入黑暗,何某二人于是掉头去追刘某,刘某情急之下跑入人群之中,不见身影。追赶无着,杨、何只得无奈放弃了“复仇”。殊不知,遁河而去的陈某竟溺水身亡,10日上午11时,陈某的尸体惊现河道。

发现尸体后,盛泽派出所迅速查明尸源,开展了深入细致的调查走访,快速侦破了这起极为特殊的聚众斗殴案件。当天13时,参与追逐的犯罪嫌疑人杨某在其打工的足浴店内被抓。13时30分,另一名嫌疑人何某在浙江某地被抓获。警方乘胜追击,半个小时后,将此案的最后一名嫌疑人焦某在盛泽的一出租屋内抓获归案。当晚,三人即被警方刑事拘留。

龚轩 王彪

吴中太湖春季房展会今日开幕

“山水苏州,居住吴中。”今天,2009'苏州吴中·太湖春季房地产展示会在三香路体育馆开幕,50多家开发商携其旗下吴中区项目全面亮相此次展会,展会将一直持续到5月18日。

据介绍,借助南苏州快速发展的大好前景,一批批成规模的房地产开发商纷纷注资南苏州“攻城略地”,房地产和商业项目也是接踵而至。以吴中地产为代表的本地企业在吴中区生根开花,楼盘项目多产业形态多样化,随着区域

产业的进步化,招商、新城等各大外地企业纷纷拿地建房,未来吴中区的核心竞争力将更加强烈。

区域竞争力的塑造、项目的升级优化,也直接带来了项目价格的提升。南苏州楼市的繁荣和楼盘居住品质,在不断的提升。如招商小石城、石湖华城、新城金郡等,户型适宜,价格也比较实惠。

南苏州生活广场位于苏州市吴中大道1109号,地处越溪城市副中心核心,是南苏州首个一站式Shopping

mall。还有吴中壹号广场,地处吴中区的行政中心区域,周边分别为吴中区人民政府、吴中区人民大会堂等重要建筑。项目主楼约228米超高地标,将成为苏州城市天际线的最强脉搏之一。项目囊括ShoppingMall、甲级写字楼、产权式精品酒店等多种高端建筑形态,将购物、餐饮、休闲娱乐、酒店、旅游、文化等业态高度集中,商业Mall单体、商业步行街、五星级酒店、酒店式办公、酒店式公寓等应有尽有。

吴轩 王彪